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Продолжительность проведения итогового собеседования для каждого участника итогового собеседования составляет в среднем 15 минут. Для участников итогового собеседования с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность проведения итогового собеседования увеличивается на 30 минут. В продолжительность итогового собеседования не включается время, отведенное на подготовительные мероприятия (приветствие участника итогового собеседования, внесение сведений в ведомость учета проведения итогового собеседования в аудитории, инструктаж участника итогового собеседования экзаменатором-собеседником по выполнению заданий КИМ до начала процедуры и др.).
Сроки подачи заявления для участия в
итоговом собеседовании:
Подача заявлений для участия в итоговом собеседовании осуществляется не позднее, чем за две недели до его проведения
- для участия в итоговом собеседовании 14.02.2024 не позднее 31.01.2024;
- для участия в итоговом собеседовании 13.03.2024 не позднее 28.02.2024;
- для участия в итоговом собеседовании 15.04.2024 не позднее 01.04.2024.

В случае получения неудовлетворительного результата («незачет») за итоговое собеседование обучающиеся, экстерны вправе пересдать итоговое собеседование в текущем учебном году, но не более двух раз и только в дополнительные сроки, предусмотренные расписанием проведения итогового собеседования (во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая).
Проведение итогового собеседования
Итоговое собеседование проводится в образовательных организациях, реализующих образовательные программы основного общего образования (МБОУ СОШ №15). 

Итоговое собеседование начинается в 9.00 по местному времени.
ИНФОРМИРОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ 
О РЕЗУЛЬТАТАХ ИТОГОВОГО СОБЕСЕДОВАНИЯ
Ознакомление с результатами итогового собеседования проходит в образовательной организации, в которой обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования (МБОУ СОШ №15, улица Пушкина. 15а. кабинет 203)


Повторный допуск к итоговому собеседованию.
Повторно допускаются к итоговому собеседованию в дополнительные сроки в текущем учебном году (во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая) следующие участники итогового собеседования: 
· получившие по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат («незачет»); 
· не явившиеся на итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально; 
· не завершившие итоговое собеседование по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально. 
Демонстрационные материалы для проведения итогового собеседования, включая критерии оценивания итогового собеседования, размещены на официальном сайте ФГБНУ «ФИПИ» (http://fipi.ru)
https://fipi.ru/itogovoye-sobesedovaniye
Ответы на вопросы по порядку проведения итогового собеседования в 9-х классах можно получить у заместителя директора по УВР Малышевой Елены Станиславовны, телефон 51-00-25
