1. В чате разрешается и приветствуется:
‍1.1. Здороваться с преподавателем и одноклассниками в начале урока и прощаться в конце. Если вы опоздали или вынуждены покинуть чат раньше, чем закончится урок, «заходите» и «выходите» молча, не отвлекайте преподавателя и слушателей от занятия. 
1.2. Во время урока: задавать вопросы, уточнять информацию, отвечать на вопросы преподавателя и одноклассников, общаться по теме урока. 
[bookmark: _GoBack]‍1.3. Во время перерыва и в ожидании начала урока: знакомиться с одноклассниками,  общаться с ними, делиться открытой информацией, договариваться встречах и о любых других мероприятиях в онлайн и офлайн. Разговор должен быть немедленно прекращен с появлением преподавателя в кадре (продолжите в перерыве или мессенджерах).
‍1.4. Соблюдать орфографические и пунктуационные нормы, даже если вы на уроке биологии или физики.
‍2. В чате не рекомендуется:
‍2.1 Злоупотреблять клавишей Caps Lock, в том числе в никнеймах. Сообщения в верхнем регистре расцениваются как крик, не стоит кричать на собеседников.
‍Никнейм (ник, сетевое имя — псевдоним, используемый пользователем в интернете, обычно в местах общения (в форумах, чатах).
‍2.2 Использовать тяжело читаемые ники (в том числе состоящие из 3-х и более слов) или ники, содержащие двусмысленности, оскорбительные или нецензурные слова.
‍В чате приветствуется использование настоящих имен и фамилий. Преподаватель вправе отказаться отвечать на вопрос анонимного пользователя (т.е. если псевдоним не соответствует имени и фамилии).
‍2.3 Нежелательно использовать в чате другие языки (в т.ч. выдуманные) или транслит, если это не обусловлено ходом беседы и вы не на занятиях иностранным языком.  Наша школа — русскоязычная, официальный язык общения — русский. 
‍
3. В чате категорически запрещается:
‍3.1. Демонстрировать неуважение к преподавателю и модератору, обсуждать их действия и личные качества.
‍3.2. Прямо и косвенно оскорблять участников чата, грубить и хамить (даже с использованием литературных разговорных слов), выяснять отношения, конфликтовать, в том числе спорить с модератором. Решение всех спорных вопросов происходит в индивидуальном порядке, через куратора или общую почту Экстерната.
‍Не отвечайте тем, кто провоцирует вас на грубость. Попытка ответить ему так же будет воспринята как хамство. Разрешается обратить внимание модератора на недопустимое поведение собеседника.
‍3.3. Позволять себе высказывания, направленные на ущемление чести и достоинства присутствующих (дискриминация в расовом, национальном, религиозном и т.п. плане).
‍3.4. Призывать к обману и насилию, проявлять агрессию.
‍3.5. Писать сообщения не по теме урока во время занятия.
‍3.4. В течение всего времени, когда активен чат, то есть когда есть техническая возможность отправлять сообщения:
· флудить (даже в тему);
Врезка: Флуд — однотипные или бессмысленные сообщения (из любого количества букв), сообщения не по теме беседы или не несущие важную информацию.
· ‍браниться;
· материться и использовать любой нецензурный сленг или обсценную лексику. Замена букв в матерных словах различными символами или написание с ошибками/искаженно не меняет сути слов.
‍
‍Давайте уважать преподавателей, модераторов и друг друга! Спасибо!
